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PROTOKOLL 
STUDIERÅDSMÖTE JURIDISKA FÖRENINGEN I UPPSALA DEN 2025-09-29 KL. 17:15. 

KALLADE: 
Ordförande: ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ Kalle Eryd 
Vice ordförande ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ Malou Currivan 
Vice ordförande ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ Lovis Mill 
Utbildningsansvarig tillika sekreterare​ ​ ​ ​ Filippa Granåsen 
Ledamot ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ Arvid Sandström 
Ledamot ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ Ellen Svensk 
Ledamot ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ Olle Wågström 
Ledamot ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ Kristina Huldt 
Ledamot ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ Wilma Stenberg 
Ledamot ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ Samuel Gustafsson 
Ledamot ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ Jennifer Adelsdotter 
Ledamot ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ Ebba Westling 
Ledamot ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ Love Mansfeld 
Ledamot​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ Lena Schön 
Ledamot​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ Malte Andersson 
Ledamot​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ Tommy Pramgren 
Ledamot ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ + 
 
 

 
 

1 § ​ MÖTETS ÖPPNANDE 
​ Kalle Eryd öppnade mötet 17:22 
 
2 § ​ ADJUNGERINGAR 

 
3 § ​ GODKÄNNANDE AV KALLELSEFÖRFARANDET 

Kallelsen utgick 2025-09-19 i enlighet med kallelseförfarandet. 
 
Studierådet beslutade 
Att​ godkänna kallelseförfarandet. 

 
4 § ​ FASTSTÄLLANDE AV FÖREDRAGNINGSLISTA 

Bilaga 1: Dagordning. 
 
Studierådet beslutade 
Att​ fastställa dagordningen. 
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5 § ​ PROTOKOLL FRÅN FÖREGÅENDE SAMMANTRÄDEN 
Bilaga 2: Protokoll 25-09-08. 

 
​ Studierådet beslutade 

Att​ lägga protokollet från föregående möte till handlingarna. 
 

6 § ​ MEDDELANDEN 
Ordförande: 

-​ Studenter med extra stöd får kortare skrivtid på tentamen. Det kommer 
framöver bara gå att boka tentasalar i 6 timmar (tidigare 7 timmar).  

-​ Polisutbildning kommer till Uppsala VT27. 
-​ Sänkt kårbidrag. Från 170 kr/student till 100 kr/student i 

studiebevakare-bidrag. 
 

Utbildningsansvarig:  
-​ Handelsrätt: inkluderar handelsrätt (ekonomer + frikursare) + arbetsrätt 

(personalvetare + frikursare). De som blir negativt påverkade av att den inte 
ges är frikursare som räknat med att läsa den nu i höst men ej ges möjligheten. 

-​ College of Europe, information och inspiration 13/10. 
 
​ T2 slutkursråd:  

Kursens allmänna upplägg: kursen har fungerat bra men seminarierna drog ofta 
över. Samt att bara handskrivna anteckningar på seminarier har införts, vilket skapat 
ett missnöje. Utöver det har uppkopplingen till juridiskt grundår på Gotland tagit tid 
från föreläsningen, studenterna hade önskat bättre förberedelser. Summering blir alltså 
att man önskar mer tidseffektiva föreläsningar och seminarier: att tiden läggs på rätt 
saker.  

●​ De muntliga föredragen upplevde studenterna ha olika svårighetsgrader.  
●​ PM:et var svårt att förstå förväntningarna och många begärde ut tidigare PM. 
●​ Problem vid tentamen att många tar med sig mat, vilket gör att de luktar 

äckligt. Några hade svårt med koncentrationen pga detta. 
Kurslitteratur: materialet på kursen har studenterna upplevt som ojämnt. Men 
framförallt kändes arbetsrätten något hoppig i sitt upplägg och avtalstolkning boken 
var onödigt svårförstådd. 

 
​ T4 slutkursråd:  

Kursens allmänna upplägg: mestadels positiva åsikter angående terminens 
seminarier, dock fanns delade meningar om integrationsseminarium. Ett flertal 
studenter anser processrätten som svårgriplig. Togs upp en diskussion om man ska 
dela upp civil och straffrätt men slutsatsen blev att de fungerar som det är.  

-​ Duggan: flera studenter upplever duggan som onödig att ha i sal eftersom den tar så 
kort tid att skriva. Många upplevde sig klara på 10 minuter och tycker därför det blir 
ett extra moment att ta sig dit för en så kort skrivning. Dock har kursledningen 
förklarat att den måste vara i sal för att man ska kunna poängsätta, något studenterna 
förstår men undrar om de går att göra på ett annat sätt ändå? 
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-​ Tentan: stor spridning av poängen. Begärde ut tidsstatistik: 60% straffrätt, 40% 

processrätt 
Kurslitteratur, material: studenterna var nöjda med kursens innehåll och glada att 
man under T4 får valmöjligheten till att använda dator eller skriva för hand. 

 
​ T6: 

Kursens allmänna upplägg: Studenterna hade velat ha mer folkrätt för att få en 
djupare förståelse för ämnet. Överlag har seminarierna fungerat bra förutom att ett av 
seminarierna i folkrätt som kom mycket senare än de andra och man önskar ha dem 
sammanhängande. Utöver detta är det många som känner att man hade kunnat dra ut 
lite mer på förvaltningsrätten i början och minska specialfolkrätten i slutet på grund av 
att man vill förstå grundpelarna av folkrätten för att sedan förstå helheten.  

-​ Önskemål: läsa mer polisrätt och inkludera ett seminarium om det. Lärarna svarar att 
det tyvärr är brist på lärare  som är specialiserade på just polisrätt. 

-​ Några studenter anser att opponeringen har varit allt för hård. Seminarieledaren bör ta 
en större roll och leda. Det blev allt för hård stämning mellan studenterna och där 
började läraren steppa in. Förslag från studenter: Att den PM-rättande läraren skapar 
en godare stämning i rummet innan opponeringen. T.ex. vad en bra opponering är och 
vara tydligare med instruktionerna. 
Kurslitteratur, material: Upplägget på kursen blev ibland snabbt och man kastades 
mellan de olika rättsområdena.  En del upplever att det är väldigt mycket material, 
särskilt EU-domstolens rättsfall som man sällan tar upp på seminarierna.  Många anser 
att det är mycket material som behöver köpas vilket kostar väldigt mycket pengar för 
studenterna. Studenter önskar mer material digitalt eftersom de kan få lägre kostnad + 
lättare ryggsäck till studieplatserna. Studenterna har nämligen sett tyngden av 
kurslitteraturen i väskan som ett problem. De menar att väskan faktiskt blir jobbigt 
tung och att flera inte klarar att ta med sig all litteratur varje dag. 

 
​ Översynsgruppen: 

-​ Sen 2021 har vi haft en översyn av juristprogrammet. Översynen har skjutits fram men 
nu ska översynsgruppen skicka in åtgärder till hur man kan förbättra programmet. Ska 
lämnas in en slutrapport. Förbättring, riktlinjer och synpunkter på dagens 
juristprogram. 

 
​ AI-fokusgrupp 

-​ Kommer komma en rapport i slutet av oktober. Rapporten rör studenters åsikter och 
tankar om AI-användandet inom utbildningarna. Anonym sammanställning av 
studenternas inställning till detta. Det fanns även en bristande insyn från lärare från 
juridiska fakulteten. Universitetet har haft en avsaknad av engagemang, åsikter och 
intresse från lärarna på juristprogrammet inför dessa träffar. 

 
7 § ​ PROTOKOLLFÖRING AV TAGNA PC-BESLUT 

Sedan föregående möte har inga PC-beslut tagits.  
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8 § ​ BESLUTSPUNKT: SKYDDSOMBUD LANTMÄTERIPROGRAMMET  
Förslag: att välja Tommy Pramgren eller Malte Andersson till skyddsombud för 
lantmäteriprogrammet.  
 
Studierådet beslutade 
Att​ välja Malte Andersson till skyddsombud för Lantmäteriprogrammet HT25 och 
Tommy Pramgren till skyddsombud för Lantmäteriprogrammet VT26. 
 

9 § ​ BESLUTSPUNKT: ÄNDRING ARBETSORDNING STUDIEUTSKOTT 
Bilaga 3: Studieutskott ändringsdokument 
 
Studierådet beslutade 
Att​ godkänna arbetsordningen med de föreslagna förändringarna. Studierådet 
lämnar nu över till styrelsen att fastställa arbetsordningen för studieutskottet.​
 

10 § ​INFOPUNKT:  
Besökt föreläsning för Lantmäteriet. Inte fått något svar av Caroline Taube ang att 
besöka JP programmets första termin. 

 
11 § ​DISKUSSIONSPUNKT 

​ ​  
12 § ​ÖVRIGA ÄRENDEN 

●​ Åsiktsprogrammet: Studierådets arbetsgrupp 1 kommer att se över åsiktsprogrammet. 
●​ Arbetsgrupp: Välja in Malte och Tommy till arbetsgrupp 3: Lantmäteriprogrammet. 
●​ Arbetsgruppernas arbete ska sättas igång av Lovis och Malou med stöd  av Kalle och 

Filippa. Det finns nu gruppchatter för respektive arbetsgrupp. 
●​ Blir informationskväll för studierådet + studieförbättrandegruppen om Uppsala 

universitets uppbyggnad. Bestäms till måndag 13/10, kl 17.15 
 

Arvid Sandsröm yrkar  
Att​ välja Tommy Pramgren och Malte Andersson till arbetsgruppen 3: 
Lantmäteriprogrammet. 

 
Studierådet beslutar ​
Att​ välja Tommy Pramgren och Malte Andersson till arbetsgrupp 3: 
Lantmäteriprogrammet. 
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13 § ​ORDET FRITT 

 
 

14 § ​MÖTETS AVSLUTANDE 
​ Kalle Eryd avslutade mötet 18:27 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​  
Kalle Eryd​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ Lovis Mill 
 
 
 
 
 
 
 
​ ​ ​ ​ ​   
Filippa Granåsen 
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